

## Проект

## Инвесторам — дорогу

**Правительство Республики Башкортостан намерено на условиях частно-государственного партнёрства построить два крупных дорожных проекта, в том числе автодорогу Стерлитамак — Кага — Магнитогорск.**

В частности, в апреле государственный комитет Республики Башкортостан по транспорту и дорожному хозяйству планирует выставить эти проекты на конкурс.

Стоимость проекта оценивается в 10,5 миллиарда рублей, трасса пройдёт ниже Белорецкого тракта. После завершения строительства и введения объекта в эксплуатацию планируется, что участок дороги от села Кага до Магнитогорска будет использоваться на платной основе для отдельных категорий транспортных средств. Реализация проекта предполагается с привлечением частных инвестиций на основании концессионного соглашения.

Перед объявлением конкурса, который рассчитан на участие консорциумов из финансовых, подрядных, страховых и инженерин-

говых компаний, гостранс Башкортостана намерен провести второе роуд-шоу в Москве. Первое состоялось в середине марта. Как сообщает «Коммерстантъ. Уфа», в нём приняли участие крупные российские финансовые компании, в частности, Сбербанк, ВТБ Капитал, Евразийский банк развития, Газпромбанк, подрядные организации «Генстройпроект», «Стройтрансгаз», «Транс-южстрой» и другие, турецко-итальянский консорциум ICTAS-ASTALDI, итальянская Salini Impregilo.

Пока Магнитогорск и Стерлитамак соединяет автодорога регионального значения, проходящая через Белорецк. Частью трассы является Белорецкий тракт. Новая дорога, которая пройдёт ниже его, станет значительно короче. Если протяжённость нынешней трассы Стерлитамак — Магнитогорск составляет около 300 километров, то автодорога через село Кага сократит «автомобильное» расстояние между городами почти вдвое — её протяжённость, по уточнённым данным, 158 километров.

✎ Сергей Королёв

## Авиация

## В Сочи — за два часа

**С началом лета магнитогорцы получат возможность напрямую из родного города летать на популярные российские курорты. В столицу прошлой годней Белой Олимпиады, например, горожане смогут добраться всего за два часа.**

В расписании Магнитогорского аэропорта появился анонсированный ранее рейс в Сочи (Адлер), который будет осуществлять низкобюджетная авиакомпания «Победа», дочерний лоукостер «Аэрофлота». Сама авиакомпания уже открыла продажу билетов.

Напрямую из Магнитогорска в Сочи или Адлер можно будет летать в предстоящий курортный сезон с 4 июня по 10 сентября. Рейс планируется раз в неделю — по четвергам. Время вылета — 8 часов 50 минут. Из Сочи или Адлера в Магнитогорск самолёт «стартует» в 3 часа 15 минут местного времени.

Напомним, за счёт межрегиональных рейсов на популярные российские курорты Сочи и Анапа авиакомпания «Победа» намерена восполнить отсутствие

полётов в Крым, которые могут вызвать санкции. Продажа билетов на новые рейсы стартовала ещё 19 марта. Прямые рейсы в Сочи планируются сразу из пятнадцати российских городов — Архангельска, Белгорода, Волгограда, Воронежа, Екатеринбурга, Казани, Кирова, Магнитогорска, Махачкалы, Нижневартовска, Омска, Перми, Ростова-на-Дону, Ульяновска и Уфы. Также будут осуществляться прямые рейсы в Анапу из Мурманска, Нижневартовска, Омска, Перми, Тюмени, Челябинска и Ханты-Мансийска. Всего, таким образом, будут охвачены девятнадцать городов страны.

Минимальная цена билета всего 999 рублей, но действует этот тариф только для самых оперативных пассажиров, которые успеют приобрести дешёвые билеты. Затем цена неминуемо будет расти по мере увеличения загрузки рейсов. Эксперты также считают, что лоукостеру «Аэрофлота» придётся учитывать специфику курортного пассажира и корректировать тарифы на перевоз багажа.

✎ Владислав Рыбаченко

## Округ



✎ Дмитрий Рухмалёв

## У истоков малой родины

В приёмную депутата люди приходят за поддержкой в реализации инициатив и решении проблем

**Депутат Законодательного собрания Челябинской области Марина Шеметова (на фото) регулярно встречается со своими избирателями.**

## «Земной контакт»

В депутатскую приёмную люди приходят за консультацией, поддержкой, содействием в решении проблем. В составе Промышленного округа № 22 — посёлки городского левого берега, где живёт много инициативных, неравнодушных граждан, которые за земными заботами не забывают и о пище духовной, что подтвердил очередной депутатский приём.

Учитель технологии школы № 42 Владимир Лекарчук (на фото слева) — энтузиаст-краевед, лауреат премии Законодательного собрания Челябинской области «Общественное признание». Вместе с ребятами он ведёт большую исследовательскую работу, собирает интересные воспоминания, факты из жизни замечательных людей, дела и судьбы которых связаны с посёлком Димитрова и его окрестностями. Их школьный музей по насыщенности и композиции один из лучших в городе. В своё время Владимир Васильевич передал помощникам Марины Шеметовой сборник своих рассказов «Земной контакт», где житейские истории переплетены с природой, а теперь пришёл на приём с новой идеей.

— Спасибо вам за книгу, трогательную, шемящую, — с доброй улыбкой встречает его Марина Шеметова.

— Работы учеников школы о земляках — фронтовиках и тружениках тыла — рассматривают на конкурсах, печатают в журналах и альбомах. Собрано много прежде неизвестного, уникального материала о ярких судьбах жителей посёлков Димитрова, Березки и окрестностей, откуда родом целая плеяда известных магнитогорцев, — открывает новую тему Владимир Лекарчук. — Среди них связистка, организатор строительства поселковой школы и кинотеатра «По-

беда» Серафима Рябчикова, фронтовой повар Александр Егоров, Герои Советского Союза Иван Бибишев и Пётр Надеждин, военный директор ММК Григорий Носов. С историей левого берега связаны поэт и журналист Александр Павлов, художник и прозаик Владислав Аристов, российский литературовед и доктор филологических наук Владимир Агеносов, мама которого — Ольга Агеносова — была крупнейшим организатором магнитогорского здравоохранения, работала начальником госпиталя.

## Благородная работа

— Ольга Владимировна Агеносова возглавляла медсанчасть в 50-х годах, — внимательно слушавшая Марина Шеметова поддерживает диалог: ей эта тема близка и как главному врачу центральной медсанчасти, и как человеку, трепетно относящемуся к истории родного края. — У нас в больнице тоже есть музей, где собраны и бережно хранятся материалы о людях. Вы с ребятами — молодцы! Делаете грандиозную благородную работу...

— Мне повезло: ребяташки в посёлке неравнодушные, призывшие к труду на земле — дух у нас крепкий! В книгу ребята вложили и труд, и душу, — отмечает Лекарчук. — Теперь стоит задача — чтобы собранный материал увидели как можно больше людей. Хочется издать хотя бы часть тиража сборника «Лица земляков» в год 70-летия Великой Победы. Уже продумали вариант обложки, где наряду с монументом «Тыл-Фронт» изображена знакомая магнитогорцам церквушка на Димитрова...

Депутат с интересом ознакомилась с проектом будущей книги.

— Замечательно, что в авторском коллективе — школьники, в которых вы воспитываете любовь к своим истокам, стремление знать имена и судьбы зем-

ляков, сохранять исторические факты, — подчеркнула Марина Шеметова. — Когда они вырастут, расскажут своим детям, как занимались интересной краеведческой работой. Это настоящее патриотическое воспитание молодого поколения. Спасибо вам, Владимир Васильевич, за такой масштабный, нацеленный в будущее педагогический труд.

Марина Шеметова сразу же поддержала инициативу Владимира Лекарчука об издании уникальной книги о земляках.

## Заброшенные участки

Дела во всех смыслах земные — тема второго визита в депутатскую приёмную. Руководитель комитета ГОС посёлка Поля Орошения Галина Чубина попросила депутатского содействия в решении вопроса, ответ на который сами жители самостоятельно найти не могут:

— Посёлок Поля Орошения, хоть и находится в стороне от города, относится к Орджоникидзевскому району. На территории посёлка сегодня много пустующей земли — прямо на улицах Ольховая, Сельская между жилыми домами — заброшенные засорённые участки, строения на которых у нас много желающих — в основном молодые семьи. Но разрешение на застройку получить не можем, потому что по разным документам непонятен статус посёлка: находится он в санитарно-защитной зоне или нет? Посёлок у нас очень хороший, в детский садик даже из города возят малышей. Учеников из посёлка в школу Магнитогорска доставляет автобус. Есть детские площадки, построена хоккейная коробка. Словом, развиваемся, но вопрос с застройкой пустующих земель решить не можем.

В приёмной депутата отреагировали сразу. По обращению избирателей посёлка Поля Орошения работа началась с консультаций у специалистов. И очевидно, что разобраться

по этому вопросу депутат и её помощники будут вместе с администрацией района и города, с которыми налажено чёткое взаимодействие.

Следующий посетитель приёмной — руководитель комитета ГОС посёлка Куйбас Татьяна Семенихина начала со слов признательности депутату Шеметовой:

— Разрешите, прежде всего, поблагодарить вас за то, что регулярно оказываете помощь жителям посёлка Куйбас, за решение о выделении средств на строительство детской спортивной площадки в посёлке.

## Проблемы Куйбаса

Сегодня в посёлке Куйбас проживают около двухсот пятидесяти человек, из них полсотни — дети. Жителям этого небольшого населённого пункта требуется помощь в решении серьёзных проблемы энергоснабжения.

— В посёлке Куйбас не соответствует качеству электроэнергия, поставляемая через линии, которые принадлежат филиалу РЖД. Пониженное напряжение, подтверждённое замерами специалистов, объясняют аварийным состоянием линий электропередач, — озвучила беды сельчан Татьяна Семенихина. — Люди из-за этого не могут нормально пользоваться бытовыми электроприборами. Проблема усугубляется тем, что посёлок ещё не газифицирован и при отоплении используют электричество. Почти полностью отсутствует уличное освещение, дети вынуждены в тёмное время суток до школьного автобуса добираться с фонариками.

Марина Шеметова пообещала разобраться и в этом сложном вопросе. Будут сделаны депутатские запросы, о принятых решениях избирателей обязательно проинформируют. Это традиция работы, эффективность которой подтверждается уже пять лет, в течение которых Марина Шеметова является депутатом Законодательного собрания Челябинской области.

Решая проблемы земляков, депутат взаимодействует с администрацией Орджоникидзевского района и руководством города, руководителями предприятий и организаций, учреждений образования и культуры, расположенных на территории округа. Приёмная депутатского центра в Левобережном Дворце культуры металлургов работает ежедневно, без перерыва и отпусков. Избиратели обращаются сюда с проблемами благоустройства, газификации, энергообеспечения, за консультацией о порядке оказания медицинской помощи, в том числе высокотехнологичной, с вопросами по обеспечению медикаментами льготной категории граждан. Каждое обращение в приёмную внимательно рассматривают, ищут пути решения проблем и оказания помощи.

Многие избиратели уже знают о секрете успешной депутатской деятельности Марины Шеметовой — главного врача центральной медико-санитарной части. Стремление помогать землякам, удивительная способность мгновенно реагировать на чужую боль — эти человеческие качества Марины Викторовны тесно связаны и с выбранной ею самой гуманной на земле профессией медицинского работника.

✎ Маргарита Курбангалеева

## Уважаемые магнитогорцы!

Работает общественная приёмная депутата  
Законодательного собрания  
Челябинской области

## Назарова Олега Владимировича

## Приём граждан ежемесячно:

каждую первую среду с 13.00 до 17.00;  
каждую вторую среду с 10.00 до 14.00;  
каждую третью среду с 13.00 до 17.00.

Адрес общественной приёмной:  
Челябинская обл., г. Магнитогорск,  
ул. Ленинградская, 16.  
Предварительная запись по т. 22-25-36.